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Arrêt de l'offre postale « livres et brochures à l'international »
Question écrite n° 5404

Texte de la question

Mme Sandra Regol alerte Mme la ministre de la culture sur l'arrêt de l'offre postale « livres et brochures à
l'international » à compter du 1er juillet 2025. Cette offre permettait l'envoi avec un tarif préférentiel de livres et
brochures à caractère éducatif, scientifique ou culturel, liés à la promotion de la culture française à l'étranger. De
nombreux libraires alertent sur le risque que fait courir la suppression de cette offre sur leur activité, alors qu'ils
doivent déjà faire face à la concurrence des géants du numérique et à la forte hausse des prix d'envoi par colis
ces dernières années. La fin du tarif préférentiel aura pour effet de multiplier par 10 le prix d'envoi pour un livre à
l'international, un coût intenable pour les petits libraires. Beaucoup d'entre eux avaient développé leur activité
économique à l'étranger en profitant de ce dispositif et se retrouvent aujourd'hui menacés. Cette suppression
éloigne aussi davantage la possibilité d'une extension de ce tarif préférentiel aux envois nationaux, pourtant
demandée depuis des nombreuses années par les libraires. En plus de la situation des libraires, c'est la
diffusion de l'offre culturelle française dans le monde qui se retrouve touchée et ce alors même que Mme la
ministre avait rappelé l'importance de développer le « rayonnement culturel » du pays à l'international. La Poste
est une société qui répond à une mission de service public financée par des capitaux publics, dont plus d'un
tiers sont détenus par l'État. Ce dernier se doit donc d'agir pour que les services proposés par le groupe
prennent en compte les enjeux de développement de notre tissu de librairies et de rayonnement culturel. Elle lui
demande donc ce qu'elle compte faire pour que La Poste revienne sur la suppression de ce tarif et travaille
plutôt à son extension sur le territoire national, ainsi que ce qu'elle prévoit pour venir en aide aux libraires
impactés.
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